

**Ομιλία του εκπροσώπου της ΠΑΣΚΕ  
Φίλιππου Θωμά  
στο 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΓΣΕΕ**

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Εκ μέρους της ΠΑΣΚΕ, Της μεγάλης Σοσιαλιστικής Δημοκρατικής Παράταξης, σας απευθύνω θερμό αγωνιστικό συναδελφικό χαιρετισμό, και μέσω του Συνεδρίου μας, σε όλους τους εργαζόμενους, στους νέους και τις νέες, τους άνεργους και τους συνταξιούχους, στους μετανάστες.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους λαούς που μάχονται για Ελευθερία, Δημοκρατία και Αυτοδιάθεση.

Δηλώνουμε την υποστήριξη μας στα εθνικοαπελευθερωτικά κινήματα.

Ενώνουμε τη φωνή μας με το παγκόσμιο φιλειρηνικό κίνημα.

Χαιρετίζουμε τους κοινούς αγώνες με τους εργαζόμενους όλου του κόσμου, για το περιβάλλον και την οικολογία.

Είμαστε σήμερα εδώ, στο κρίσιμο 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας, να κάνουμε τον απολογισμό, να αποτιμήσουμε την αγωνιστική μας δράση, να κάνουμε την κριτική και την αυτοκριτική μας, να εκτιμήσουμε τα νέα πολιτικά, οικονομικά και κοινωνικά δεδομένα σε παγκόσμιο, Ευρωπαϊκό και Εθνικό επίπεδο, να διαμορφώσουμε όλοι μαζί, με τους εργαζόμενους, με όλες τις δυνάμεις της μισθωτής εργασίας, το πλαίσιο και το πρόγραμμα δράσης για το επόμενο κρίσιμο διάστημα, που τα δικαιώματα και οι κατακτήσεις μας μπαίνουν για άλλη μια φορά στο στόχαστρο των οργανωμένων συμφερόντων του διεθνούς πολιτικοοικονομικού κατεστημένου.

Οι εργαζόμενοι στρέφουν το βλέμμα και το ενδιαφέρον στις εργασίες του Συνεδρίου μας.

Το μέλλον τους καθορίζεται και από τις δικές μας αποφάσεις.

**Έχουμε την ευθύνη απέναντι στους εργαζόμενους να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις των καιρών, να διαμορφώσουμε συγκεκριμένο διεκδικητικό αγωνιστικό πλαίσιο που θα συσπειρώνει τις δυνάμεις της μισθωτής εργασίας, θα υπερασπίζεται τις κατακτήσεις μας και θα προωθεί τα συμφέροντα των εργαζομένων.**

Η ΠΑΣΚΕ καταθέτει όπως πάντα, τη δική της πρόταση με βάση τις διαχρονικές αξίες, θέσεις και οράματα που καθορίζουν την πολιτικοideολογική της ταυτότητα.

Δεν κρύβουμε το κεφάλι στην άμμο για να μην αντικρύσουμε την σκληρή πραγματικότητα.

Δεν αλλάζουμε ούτε κεραία για όσα μέχρι σήμερα έχουμε δεσμευτεί.

Δεν παραποιούμε την πραγματικότητα, δεν εγκαταλείπουμε τις θέσεις μάχης και αγώνα.

Αναγνωρίζουμε και αναλύουμε το περιβάλλον και τις συνθήκες όπως ακριβώς διαμορφώνονται.

**Είμαστε στην πρώτη γραμμή των αγώνων και των διεκδικήσεων.**

Εκφράζουμε γνήσια και αποτελεσματικά τις δυνάμεις που συμπορεύονται με την ΠΑΣΚΕ, που τη στηρίζουν, που συμμετέχουν και την εμπιστεύονται.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

**Το λέγαμε** το λέμε και θα συνεχίσουμε να το υποστηρίζουμε γιατί δυστυχώς επιβεβαιωνόμαστε, η κλασσική νεοφιλελεύθερη άποψη που μέσα από διαχρονικές μεθοδεύσεις έχει προβληθεί σαν την μοναδική διέξοδο και λύση για κάθε πρόβλημα, είναι το μεγάλο ψέμα και η τεράστια αυταπάτη.

**Οι αγορές δεν μπορούν να δώσουν λύση στα προβλήματα**, παρά μόνο να δημιουργούν κρίσεις για να κερδίζουν οι ισχυροί, το διεθνές κερδοσκοπικό κεφάλαιο.

Το βλέπουμε σε όλο τον κόσμο, το αντιμετωπίζουμε στην Ευρώπη, το ζούμε στην Ελλάδα που σήμερα γίνεται το «πειραματόζωο» για την ευστάθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της αντοχής του ευρώ, δείχνοντας ταυτόχρονα στις χώρες του νότου πιο είναι το μέλλον τους.

Σήμερα η Ελλάδα, αύριο η Ισπανία, η Πορτογαλία, η Ιταλία.

Μια ενωμένη Ευρώπη και ένα ενιαίο νόμισμα, δεν μπορούν να έχουν καμιά τύχη με 21 και πλέον **εκατομμύρια ανέργους** και με λαούς που το βιοτικό τους επίπεδο είναι κάτω από τα όρια φτώχειας.

Θα πρέπει να το γνωρίζουν καλά, όσοι δοκιμάζουν τις αντοχές των νθρώπων, κατεδαφίζουν το κοινωνικό κράτος που χτίσαμε και επιχειρούν να κερδοσκοπήσουν στις χώρες, τους λαούς, τις ζωές μας.

Θέλουν να δείξουν και να επιβάλουν στους λαούς της Ευρώπης ότι η νεοφιλελεύθερη πολιτική είναι μονόδρομος.

Θέλουν να δείξουν ότι με τις πιέσεις και τους οικονομικούς και άλλους εκβιασμούς τους δεν επιτρέπουν να εφαρμοστεί πουθενά μια άλλη

προοδευτική αναπτυξιακή πολιτική με ασφάλεια και κοινωνική προστασία για τους λαούς.

Όλα λειτουργούν με βάση το σχέδιό τους.

Απέναντι τους βρίσκουν το Οργανωμένο κοινωνικό και συνδικαλιστικό κίνημα που εκφράζει τα πλατιά λαϊκά στρώματα, που υπερασπίζεται τις κατακτήσεις και διεκδικεί τα δικαιώματα των εργαζομένων.

**Δεν είναι τυχαίο λοιπόν ότι το συνδικαλιστικό κίνημα βρίσκεται στο στόχαστρο τους.**

Δεν είναι άγνωστες οι μέθοδοι και τα μέσα που χρησιμοποιούν για να πετύχουν τους στόχους τους.

**Δεν είναι όμως όλα στα χέρια τους.**

Είμαστε εδώ, είμαστε οι πολλοί, έχουμε το δίκιο με το μέρος μας, έχουμε τη δύναμη και την αποφασιστικότητα να αντισταθούμε, να αντιδράσουμε, να αγωνιστούμε, να διεκδικήσουμε, να κατακτήσουμε.

Οι αγώνες μας δεν περιορίζονται μόνο σε Εθνικό Επίπεδο.

Με τις συμμαχίες και τη συνεργασία των συνδικάτων της Ευρώπης και του κόσμου συντονίζουμε τη δράση μας γιατί απέναντι στην επίθεση του παγκοσμιοποιημένου κερδοσκοπικού κεφαλαίου απαιτείται διεθνής οργανωμένη αντίδραση.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Η Κυβέρνηση που εκλέχτηκε τον Οκτώβρη, έχει την ευθύνη να διαχειριστεί την κρίση που έχει οδηγηθεί η χώρα και ο λαός από τις πολιτικές της προηγούμενης Κυβέρνησης, μια κρίση που την είχαμε προβλέψει, με πολιτικές που είχαμε καταγγείλει, με πρακτικές που μέσα από την κακοδιαχείριση, τα αμαρτωλά ομόλογα, το βατοπαίδι, την υπερχρέωση της οικονομίας και των νοικοκυριών, την αποδιοργάνωση κάθε ελεγκτικού μηχανισμού και το χάρισμα χρεών και εισφορών μεγαλοοφειλετών, τη μεταφορά πλούτου στους έχοντες και κατέχοντες, **έφερε τη χώρα στα πρόθυρα της χρεοκοπίας.**

Οι αγωνιστικές δυναμικές και μαζικές απεργιακές μας κινητοποιήσεις, με πιο χαρακτηριστική στην υπόθεση των ομολόγων, απέτρεψαν την ολοσχερή οικονομική και κοινωνική κατάρρευση της χώρας.

Η Κυβέρνηση σήμερα, έχει την υποχρέωση απέναντι στο λαό και τη χώρα να αντιμετωπίσει την κρίση που καθημερινά αποκαλύπτεται όλο και μεγαλύτερη, με πολιτικές, τρόπο και μέσα που να αντιμετωπίζουν αφενός τα μεγάλα δημοσιονομικά προβλήματα αλλά συγχρόνως να μην μεταφέρει το κόστος στις πλάτες των εργαζομένων, των πλατιών λαϊκών στρωμάτων.

Σε αυτό το σημείο, παρότι εκτιμούμε ότι δεν χρειάζεται, είμαστε αναγκασμένοι να κάνουμε κάποιες διευκρινήσεις.

Μπορεί το ΠΑΣΟΚ, να είναι σήμερα Κυβέρνηση, η ΠΑΣΚΕ όμως όπως πάντοτε, πολιτεύεται, έχει τη δική της πολιτικοσυνδικαλιστική αυτονομία, έχει τις ίδιες διαχρονικές θέσεις και αξίες και δεν τις ανταλλάσει με κανένα προνόμιο, δεν υποκύπτει σε κανένος είδους «Κυβερνητισμό».

### **Ξεκαθαρίζουμε λοιπόν για άλλη μια φορά:**

Κρίνουμε τα πάντα και τους πάντες όχι από τις προθέσεις αλλά από τις πολιτικές που εφαρμόζουν και τα αποτελέσματα τους στη ζωή και το μέλλον των εργαζομένων.

Έχουμε συγκεκριμένους και διακριτούς ρόλους με τον πολιτικό μας φορέα, **είμαστε η έκφραση της κοινωνίας στο κόμμα και ποτέ το μακρύ χέρι του κόμματος στην κοινωνία.**

**Εκφράζουμε τους εργαζόμενους και δεν τους υποτάσσουμε.**

Αναγνωρίζουμε τις αδυναμίες μας και ποτέ δεν υποστηρίζουμε ότι κατέχουμε τη μοναδική και απόλυτη αλήθεια.

Δεν επιβάλλουμε τις θέσεις μας αλλά τις υποβάλουμε στη δημοκρατική διαδικασία για τη διαμόρφωση πλειοψηφικού ρεύματος.

Σεβόμαστε την άλλη άποψη και με το διάλογο επιδιώκουμε την κοινά αποδεκτή συνισταμένη.

Είμαστε υπέρμαχοι της ενότητας του συνδικαλιστικού κινήματος και των αγώνων.

Υπερασπιζόμαστε την ενότητα, την αξιοπιστία και την αξιοπρέπεια του Συνδικαλιστικού κινήματος.

Αμέσως με την ανακοίνωση των οικονομικών μέτρων από την Κυβέρνηση, η ΠΑΣΚΕ πήρε όλες τις πρωτοβουλίες για να εκφράσει την αντίδραση και τη διαφωνία του συνδικαλιστικού κινήματος.

Δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνουν αποδεκτά ή ακόμη και ανεκτά, μέτρα που μειώνουν το πραγματικό εισόδημα των εργαζομένων, που φορτώνουν το κόστος της κρίσης στα πλατιά λαϊκά στρώματα, που δεν δίνουν λύση και προοπτική.

Είναι μέτρα κοινωνικά άδικα, αντιαναπτυξιακά, και μονομερή που οδηγούν σε ύφεση επιτείνοντας την κρίση, υποβαθμίζοντας ακόμη περισσότερο τη θέση των εργαζομένων.

Είναι μέτρα που επιβάλλουν οι αγορές, που προωθούν οι ισχυροί της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το δίλλημα για προσφυγή στο Διεθνές ή στο Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο δεν μας εγκλωβίζει στην μονεταριστική αντιμετώπιση του προβλήματος.

Η θωράκιση της πραγματικής οικονομίας, οι αναπτυξιακές πολιτικές, η ισομερής κατανομή των βαρών, η αποτροπή της ύφεσης, η αναδιανομή του πλούτου και η αντιμετώπιση της ανεργίας είναι η δική μας πρόταση.

Δεν είναι βέβαιο ότι σήμερα είμαστε στο τέλος της κρίσης.

Είναι όμως βέβαιο ότι θα ενταθούν οι πιέσεις για ακόμη επαχθέστερα μέτρα.

Το Ασφαλιστικό δεν θα μείνει έξω από τη στόχευση.

Σε αυτή τη συγκυρία, όταν με την διεθνή κρίση οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες πτωχεύουν, το εγχείρημα για την μετατροπή της κοινωνικής σε ιδιωτική ασφάλιση έχει υποχωρήσει.

Τώρα ετοιμάζονται να ανατρέψουν τα ασφαλιστικά δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας με το πρόσχημα της κρίσης.

Για την ΠΑΣΚΕ το ασφαλιστικό σύστημα δεν είναι ένα απλό ζήτημα δημοσιονομικής λογιστικής αλλά ένα βαθύτατα αναπτυξιακό, πολιτικό και κοινωνικό ζήτημα.

«Πρέπει να είναι καθολικό, αναδιανεμητικό, δίκαιο και αναλογικό σ' όλη τη του την έκταση ώστε να απεικονίζει κάθε στιγμή την αλληλεγγύη των γενεών.»

Το έχουμε αποφασίσει στα Συνέδρια μας, δεν υποχωρούμε, δεν παραχωρούμε τίποτα και σε κανέναν.

**Έχουμε ξεκαθαρίσει και έχουμε καθορίσει τις «κόκκινες γραμμές».**

Πήγαμε στο τραπέζι διαλόγου και αφαιρέσαμε κάθε επιχείρημα για προσπάθεια μονομερούς και απροσχημάτιστης παρέμβασης στο ασφαλιστικό.

Έχουμε καταθέσει τεκμηριωμένες μελέτες που αποδεικνύουν ότι το πραγματικό πρόβλημα είναι οι πόροι του συστήματος και όχι οι παροχές που είναι εξάλλου οι χαμηλότερες στην Ευρώπη. Έχουμε αναδείξει το ρόλο και τη σημασία της πάταξης της εισφοροδιαφυγής και της εισφοροκλοπής.

### **Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Η ανεργία είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα, των εργαζομένων και της κοινωνίας. Αφορά και πλήττει όλους και όσο δεν ασκούνται πολιτικές για την ενίσχυση της απασχόλησης διασπά τον κοινωνικό ιστό και διαλύει την κοινωνική συνοχή.

**Ο πιο αδικημένος, ο πιο ευάλωτος και το μεγαλύτερο θύμα είναι ο άνεργος.**

Τα στατιστικά στοιχεία και οι αριθμοί δεν παρουσιάζουν τη διάσταση του προβλήματος το μέγεθος του γολγοθά που βιώνει ο άνεργος.

Είναι βέβαια σημαντικό στοιχείο για την ανάλυση αλλά μόνο πολιτικές που υποστηρίζουν τις θέσεις εργασίας, που ενισχύουν την απασχόληση και βέβαια βοηθούν τον άνεργο να βρεί εργασία δίνουν λύσεις και προοπτική.

Σε ένα περιβάλλον που οι εργασιακές σχέσεις έχουν απορυθμιστεί σε τέτοιο βαθμό που ο χαρακτηρισμός ζούγκλα είναι επιεικής, η περίπτωση της συναδέλφισσας Κων/νας Κούνεβα είναι αποκαλυπτική και συγκλονιστική.

Ο κάθε εργαζόμενος αισθάνεται την ανασφάλεια και ζει με τη δαμόκλειο σπάθη της ανεργίας.

### **Η ρύθμιση και η αποκατάσταση των εργασιακών σχέσεων**

είναι προϋπόθεση για να αντιμετωπιστεί σε πρώτο βαθμό η ανεργία και η ανασφάλεια.

Οι διεκδικήσεις και οι προτάσεις μας για τις Εργασιακές Σχέσεις δεν εισακούστηκαν, η Κυβέρνηση προωθεί ρυθμίσεις επιφανειακού χαρακτήρα.

**Με μερεμέτια δεν ανατρέπονται οι χαοτικές καταστάσεις που επικρατούν.**

Οι πολιτικές ενίσχυσης των ανέργων, τα προγράμματα εξειδίκευσης και επιμόρφωσης παράλληλα με θεσμικές παρεμβάσεις για την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας είναι διεκδίκηση του κινήματος.

Δεν μπορούμε όμως να κλείσουμε τα μάτια στις συνεχιζόμενες απολύσεις, ομαδικές ή μεμονωμένες, που μεγιστοποιούν το πρόβλημα και διογκώνουν την ανεργία.

**Απαιτούμε να μπεί φρένο στις απολύσεις,** όταν μάλιστα οι επιχειρήσεις προσπαθούν να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία τους με τη μείωση του εργατικού κόστους.

Θα πρέπει να αντιληφθούν οι εργοδότες ότι απειλούνται πλέον από την ύφεση που προκαλεί η μείωση του διαθέσιμου εισοδήματος.

Είναι πλέον η ώρα να βάλουν το χέρι στη δική τους τσέπη και οι επιχειρηματίες για να συνεισφέρουν το δικό τους μερίδιο για την αντιμετώπιση της κρίσης.

**Οι ανωνυμία των «αγορών» να σταματήσει.**

**Έχουν όνομα και διεύθυνση, να τους στείλουν τον λογαριασμό.**

### **Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Περιμένουμε και διεκδικούμε την εφαρμογή πολιτικών που άμεσα θα υποστηρίζουν την αναδιανομή του πλούτου, την πάταξη της φοροδιαφυγής, την καταπολέμηση της εισφοροδιαφυγής και της ανασφάλιστης εργασίας, απαιτούμε ισότιμη και ανάλογη με τη φοροδοτική ικανότητα καθενός, κατανομή των βαρών.

Το φορολογικό και η φορολογική πολιτική πρέπει να είναι το εργαλείο που θα λειτουργήσει καταλυτικά στην ανακατεύθυνση της μέχρι σήμερα ασκούμενης οικονομικής πολιτικής.

Από τις διαρροές όμως φαίνεται να αγνοούνται και πάλι οι τεκμηριωμένες προτάσεις μας που δίνουν λύση και προοπτική.

Παράλληλα, η θεσμική παρέμβαση για την αναπτυξιακή προοπτική, πρέπει μέσα από ριζικές και αποτελεσματικές παρεμβάσεις να υποστηρίζει την αειφόρο και πράσινη ανάπτυξη.

Η Καινοτομία, η τεχνολογία, το περιβάλλον, η ποιότητα, η περιφερειακή ανάπτυξη, οι επενδύσεις Δημόσιου και ιδιωτικού τομέα με ενιαίο στρατηγικό προσανατολισμό μπορούν να αναδειχθούν πυλώνες στήριξης της οικονομίας.

Αντιστεκόμαστε στις προσπάθειες των «αγορών» που πιέζουν και εκβιάζουν για εφαρμογή αντιαναπτυξιακών και φορομπηχτικών πολιτικών.

Δεν θα αφήσουμε τη χώρα στο νέο περιβάλλον να μετατραπεί σε παράδεισο κερδοσκοπίας με φτηνή και μαύρη εργασία, με τους εργαζόμενους να είναι τα θύματα των πολιτικών.

**Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας με μείωση του εργατικού κόστους είναι μια βαθιά ταξική και συντηρητική άποψη που υπηρετεί τα κερδοσκοπικά συμφέροντα.**

**Τα προβλήματα της οικονομίας και της κοινωνίας, δεν θα τα λύσει η αγορά.**

Αυτοί που μέχρι χθες κατηγορούσαν τον κρατισμό αλλά εκμεταλλεύονταν κάθε αδυναμία του, σήμερα για να αντιμετωπίσουν την κρίση προσφεύγουν στο κράτος και ζητούν την προστασία και την ενίσχυση τους.

**Για την κερδοφορία τους προκάλεσαν την κρίση, μέσα στην κρίση επιδιώκουν να διασφαλίσουν την κερδοφορία τους.**

Η απάντηση δίνεται με έναν επιτελικό συντονισμό από ένα κράτος στρατηγείο με τη στήριξη του Δημόσιου Τομέα παράλληλα με τον Ιδιωτικό σε μια κοινωνική αναπτυξιακή ισορροπία.

**Διαχρονική θέση της ΠΑΣΚΕ είναι οι Στρατηγικής σημασίας Δημόσιες επιχειρήσεις να λειτουργούν υπό Δημόσιο έλεγχο.**

**Οι μετανάστες, οι οικονομικοί και πολιτικοί πρόσφυγες, όλες οι ευπαθείς ομάδες, είναι κομμάτι από το σώμα μας.**

Οι νομοθετικές πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης είναι στη σωστή κατεύθυνση, ο δρόμος όμως είναι ακόμη μακρύς και **με τους κοινούς αγώνες μας** συνεχίζουμε να τους υπερασπιζόμαστε και να τους υποστηρίζουμε.

**Η Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας** είναι για εμάς η πρώτη προτεραιότητα.

Στο φετινό διεκδικητικό μας πλαίσιο δεν κυριαρχούν μόνο οι μισθολογικές διεκδικήσεις, αλλά μια σειρά παρεμβάσεις που αναβαθμίζουν το πραγματικό εισόδημα και τις εργασιακές σχέσεις.

**Οι εργοδότες** για άλλη μια φορά επικαλούνται την κρίση για να υπερασπιστούν τα προνόμια τους.

Ήδη επιδιώκουν να εκμεταλλευτούν τις γκρίζες ζώνες, να επεκτείνουν τα οικονομικά μέτρα και την εισοδηματική πολιτική του δημόσιου τομέα και στον ιδιωτικό.

**Τέτοια περίπτωση δεν υπάρχει.**

Τους καλούμε να εγκαταλείψουν άμεσα κάθε τέτοια σκέψη και να γνωρίζουν ότι οι δήθεν καθυστερητικές τους δηλώσεις δεν μας αποπροσανατολίζουν.

**Περίπτωση περικοπής μισθών ή 14<sup>ου</sup> μισθού δεν υπάρχει.**

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι ετήσιες αποδοχές των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα είναι στο 60% του Ευρωπαϊκού μέσου όρου, ενώ ο κατώτερος μισθός είναι από τους χαμηλότερους.

Θα χρειαστούν αγώνες αλλά να είναι βέβαιοι και να προετοιμαστούν να υπογράψουμε Συλλογική Σύμβαση που θα περιλαμβάνει ικανοποιητικές αυξήσεις.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Σε αυτό το δύσκολο και περίπλοκο περιβάλλον διεξάγεται το 34<sup>ο</sup> Συνέδριο μας και δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι είναι η αρχή μιας νέας δυναμικής αγωνιστικής και διεκδικητικής πορείας αλλά είναι το επιστέγασμα μιας σειράς δημοκρατικών διαδικασιών στα πρωτοβάθμια σωματεία και τις Ομοσπονδίες, στις οποίες διαδικασίες κρίθηκαν οι θέσεις κάθε παράταξης και οι εργαζόμενοι γνήσια και δημοκρατικά εξέφρασαν την υποστήριξη τους.

Σε αυτή τη διαδικασία και αυτό το πλαίσιο, η ΠΑΣΚΕ διαμόρφωσε τη στρατηγική της, σφυρηλάτησε την ενότητα της, ισχυροποίησε τις δυνάμεις της και ενίσχυσε τη συνεργασία της με τις άλλες Παρατάξεις.

Παράλληλα, **ισχυροποιούμε, συσπειρώνουμε** και μαζικοποιούμε τις Οργανώσεις μας.

Διευρύνουμε τις κοινωνικές συμμαχίες μας. Ενισχύουμε τις δομές μας. Επεκτείνουμε τη δράση μας.



Σε συνεργασία με όλες τις Παρατάξεις, τα στελέχη της ΠΑΣΚΕ πρωτοστάτησαν στην υποστήριξη της λειτουργίας των δομών που μέχρι τώρα λειτουργούσαν και συγχρόνως άνοιξαν νέους δρόμους δράσης και παρέμβασης.

Όλες οι Γραμματείες της ΓΣΕΕ παράγαν πλούσιο και σημαντικό έργο.

Το ΚΑΝΕΠ καταξιώθηκε στη συνείδηση όλων των εργαζομένων παρότι στην αρχή λοιδορήθηκε.

Το ΑΡΙΣΤΟΣ παρουσιάζει έργο υψηλού επιστημονικού επιπέδου.

Το ΙΝΕ ΓΣΕΕ με το έργο του υποστηρίζει τη δράση της Συνομοσπονδίας και παρεμβαίνει καθοριστικά στις εξελίξεις με τις έρευνες, τις μελέτες και τη διάχυση της γνώσης σε όλη τη χώρα και όπου ανοίγονται δρόμοι συνεργασίας με άλλα συνδικάτα.

Η δουλειά που γίνεται για την Υγιεινή και Ασφάλεια στους χώρους εργασίας, αποτελεί πλέον πρότυπο για όλες τις οργανώσεις.

Το ΚΕΤΕΑ είναι πλέον το βασικό και χρήσιμο εργαλείο για την πληροφόρηση και την ενημέρωση Εργαζομένων και Ανέργων.

Η νέα μας πρωτοβουλία, η οργανωτική δομή για την οργάνωση και παρέμβαση στο Καταναλωτικό κίνημα, αγκαλιάζεται από όλους τους εργαζόμενους και αναπτύσσεται σε πανελλαδικό επίπεδο.

Συνεχίζουμε, με περισσότερη πίστη, δύναμη και γνώση, για την ανάπτυξη και ενίσχυση όλων των δομών που υποστηρίζουν τη δράση του κινήματος και ενισχύουν την αποτελεσματικότητα των αγώνων.

### **Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Ανταποκρινόμαστε στις απαιτήσεις των εργαζομένων. Είμαστε μπροστά σε κάθε αγωνιστική διεκδίκηση. **Αυτό ενοχλεί.** Ενοχλεί και εμποδίζει τις δυνάμεις της αντίδρασης, της συντήρησης, αυτούς που εξυφαίνουν σχέδια ποδηγέτησης του κινήματος.

**Όσο και να προσπαθούν, δεν έχουν αποτέλεσμα.**

Συνεχίζουν όμως και μετέρχονται κάθε μέσου, δεν σταματούν και δεν υπολογίζουν τίποτα.

Όταν η λάσπη και η συκοφαντία δεν φέρνουν αποτελέσματα, δεν διστάζουν να μεταχειριστούν μεθόδους άλλων εποχών.

Διαμορφώνουν συνθήκες που εκμεταλλεύονται καταστάσεις και εγκλωβίζουν στους σχεδιασμούς τους ακόμη και μέσα στο κίνημα συμμάχους και υποστηρικτές.

Η διαχρονική στοχοποίηση της ΓΣΕΕ με δήθεν αριστερές κορόνες για τον ταξικό της προσανατολισμό είχε σαν αποτέλεσμα την επίθεση αυτή τη φορά στον Γιάννη Παναγόπουλο.

Έπειτα από τις δήθεν αυθόρμητες αλλά οργανωμένες αντισυγκεντρώσεις, τα υβριστικά συνθήματα και τις συκοφαντίες, προετοιμάστηκε η ταπείνωση του αλλά ξέφυγε και εξελίχθηκε σε δολοφονική επίθεση που από τύχη δεν είχε μοιραία κατάληξη.

**Οι ηθικοί αυτουργοί δεν μπορούν να κρυφτούν.**

**Οι φυσικοί αυτουργοί δεν είναι άγνωστοι.**

Είτε με κουκούλες όπως στην επίθεση ενάντια στον Χρήστο Πολυζωγόπουλο είτε χωρίς κουκούλες όπως στην επίθεση ενάντια στον Γιάννη Παναγόπουλο, είτε επιτέθηκαν νύχτα είτε καταμεσήμερο, τίποτα δεν μπορεί να μείνει κρυφό.

Αυτοί που θίγονται από την οργανωμένη και αγωνιστική διεκδικητική δράση του συνδικαλιστικού κινήματος, όσο και να καταφέρονται και να επιτίθενται ενάντια στη ΓΣΕΕ και τον Πρόεδρο της, δεν θα παραμείνουν στο σκοτάδι και το απυρόβλητο.

Όσοι αδυνατούν να εμπνεύσουν τους εργαζόμενους με τις θέσεις τους, δεν θα υπονομεύσουν τη δράση μας, δεν θα φοβίσουν τον κόσμο, δεν θα απομαζικοποιήσουν το κίνημα με τις πρακτικές τους.

Επαναλαμβάνουμε για μια ακόμη φορά και ξεκαθαρίζουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι θα αντιδράσουμε συνολικά και συντονισμένα σε κάθε χτύπημα από όπου και αν προέρχεται είτε από μαύρους προβοκάτορες είτε από δήθεν επαναστάτες.

Η δολοφονική επίθεση ενάντια στον Πρόεδρο μας Γιάννη Παναγόπουλο, η συκοφαντία και η τρομοκρατία ενάντια στα συνδικάτα και τη ΓΣΕΕ, ΔΕΝ μας πτοούν, δεν μας λυγίζουν, δεν μας σταματάνε. Στέλνουμε ξεκάθαρο μήνυμα από το Συνέδριο μας, στις δυνάμεις της αντίδρασης ότι στον πόλεμο που ξεκίνησαν και συνεχίζουν, αυτοί θα εκτεθούν, αυτοί θα είναι οι χαμένοι.

Τα σχέδια ενάντια στο συνδικαλιστικό κίνημα

**ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ**

Καλούμε τις ηγεσίες των συνδικαλιστικών παρατάξεων **να καταδικάσουν, να καταγγείλουν.**

Δεν μπορούν να κρύβονται ή να σφυρίζουν αδιάφορα.

Το ξεκαθάρισμα του χώρου που ηγείται ο καθένας, είναι δική του υπόθεση. Όμως το ήθος η δημοκρατική συμπεριφορά και λειτουργία είναι αδιαπραγμάτευτα.

**Ο κάθε ένας θα αναλάβει τις ευθύνες του.**

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Σήμερα, δεν μπορεί αυτοί που μέχρι χθες είχαν αναλάβει αποκλειστικά την αποκατάσταση των «δικών τους παιδιών» να επανεμφανίζονται με αγωνιστικό προφίλ θεωρώντας ότι έχει ξεχαστεί η μέχρι χθες συμπόρευση και στήριξη της σκληρής νεοφιλελεύθερης πολιτικής.

Ξαφνικά την επόμενη των εκλογών, θυμήθηκαν τα προβλήματα και τις ανάγκες των εργαζομένων και προσπαθούν να επανενταχθούν στο κίνημα.

**Εμείς τους καλωσορίζουμε και πάλι στο πεδίο των αγώνων**, αλλά η περίοδος αγρανάπαυσης είναι μεγάλη, η απόσταση από τα πραγματικά προβλήματα των εργαζόμενων τεράστια, δεν πείθουν, αντίθετα θίγουν τη νοημοσύνη των εργαζομένων.

Από την άλλη πλευρά, συνάδελφοι έχουν εγκλωβιστεί από τον κομματικό εναγγαλισμό σε τέτοιο βαθμό που φτάνουν στο σημείο το κόμμα να εξαγγέλλει την πολιτική της Παράταξης, μήπως και κάποιος εκφράσει διαφορετική άποψη.

Έχουν επιλέξει έναν ιδιότυπο δημοκρατικό συγκεντρωτισμό που απαιτεί τις αποφάσεις του κόμματος τις οποίες μεταφέρει η ηγεσία της παράταξης, να γίνουν αποφάσεις του κινήματος, ανεξάρτητα από πλειοψηφίες και δυνάμεις.

Εμείς δεν αποφασίζουμε ερήμην των εργαζομένων, συναποφασίζουμε **με ανοικτές δημοκρατικές διαδικασίες με τους εργαζόμενους**.

Σε αυτές τις διαδικασίες κρίνονται οι θέσεις καθενός και μπορεί να γίνουν κυρίαρχες.

Δεν μπορεί εάν αυτοί αποφασίσουν στις κομματικές τους οργανώσεις οτιδήποτε, εμείς να ασπαστούμε και να υποκύψουμε στις αποφάσεις τους.

Δεν μπορεί να απαιτούν να υλοποιήσει η πλειοψηφία τις αποφάσεις της μειοψηφίας.

Δεν μπορεί να κατηγορούν οποιονδήποτε εκφράζει διαφορετική άποψη που η πλειοψηφία των εργαζομένων υποστηρίζει.

Πρέπει όμως να επισημάνουμε για κάποιους άλλους, ότι σήμερα, κανένας δεν μπορεί να κρυφτεί πίσω από το δάχτυλο του.

**Η περίοδος της εκ του ασφαλούς κριτικής έχει τελειώσει.**

Πρέπει να αναλάβει η κάθε ηγεσία τις ευθύνες της απέναντι στους εργαζόμενους και τις άλλες Παρατάξεις.

Δεν μπορεί να κατηγορούν την ηγεσία της ΠΑΣΚΕ γιατί οι εργαζόμενοι τη στηρίζουν, την εμπιστεύονται και συσπειρώνονται στις τάξεις της.

Το άγχος για τη συνδικαλιστική επιβίωση να μην τους οδηγεί σε ακρότητες που προσπαθούν να καλύψουν με αλαζονική συμπεριφορά.

**Η απλή φραστική καταδίκη γεγονότων δεν αρκεί.**

Πρέπει να είναι πλήρης, με απόδοση ευθυνών και έμπρακτη αποστασιοποίηση από όσους παραβιάζουν ηθική, δεοντολογία, και δημοκρατία.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Σήμερα, στο 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΓΣΕΕ παρουσιάστηκε ο απολογισμός δράσης του κινήματος.

Είναι ένας θετικός απολογισμός που με τις αγωνιστικές παρεμβάσεις έφερε αποτελέσματα, υπερασπίστηκε κατακτήσεις και δικαιώματα, διεκδίκησε με επιτυχία σε ένα αρνητικό και εχθρικό πολιτικό και οικονομικό περιβάλλον.

Αυτός ο απολογισμός είναι αποτέλεσμα της συλλογικής δράσης όλων των Παρατάξεων.

Ο κάθε ένας έχει τη δική του συμβολή και συμμετοχή.

Εμείς, η ΠΑΣΚΕ, είμαστε η μεγαλύτερη δύναμη της ΓΣΕΕ αναλαμβάνουμε και ανταποκρινόμαστε στις ευθύνες που μας αναλογούν, σε κάθε περίπτωση όμως, για λόγους αρχής ζητάμε και επιδιώκουμε την ανοικτή συνεργασία όλων των Παρατάξεων, στο βαθμό και το επίπεδο της δημοκρατικής νομιμοποίησης ενός εκάστου.

Οι αποφάσεις της Διοίκησης της ΓΣΕΕ πρέπει να διακρίνονται από υψηλούς συμβολισμούς και για την αγωνιστική της προοπτική και για το κοινωνικό αποτέλεσμα.

Η ενότητα στην Οργάνωση, τη Δράση και τους Αγώνες, είναι για εμάς απαραίτος όρος.

Σε αυτό το πλαίσιο, θα συνεχίσουμε την πορεία που έχουμε ξεκινήσει, θα ανοίξουμε νέους δρόμους, θα αναβαθμίσουμε ακόμη περισσότερο τη δράση της ΓΣΕΕ.

Για μια ΓΣΕΕ ανοικτή οργάνωση υπέρ των αδυνάτων και των μη προνομιούχων, των ανέργων, των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των νέων.

**Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι**

Αγωνιζόμαστε και υπερασπιζόμαστε την ενότητα και την αυτονομία του κινήματος.

Σε θέματα αρχών, πολιτικών, στόχων και προσανατολισμού η στάση μας είναι σταθερή και αταλλάντευτη.

Συνεχίζουμε πιο δυναμικά, πιο οργανωμένα, πιο μαζικά τον αγώνα για:

Την ανάπτυξη του παγκόσμιου κινήματος των εργαζομένων,

Την αλληλεγγύη των λαών.

Ενάντια στη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό.

Τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις του κόσμου της εργασίας.

Τη δίκαιη διανομή και αναδιανομή του πλούτου.

Τα Ασφαλιστικά και Συνταξιοδοτικά μας δικαιώματα.

Το κοινωνικό κράτος

Την Ασφάλεια και σταθερότητα της εργασίας

Την αύξηση της απασχόλησης και το χτύπημα της ανεργίας

Το νέο παραγωγικό αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας

Καλούμε όλες τις Παρατάξεις, όλους τους Εργαζόμενους σε συστράτευση για να διασφαλίσουμε με συνέπεια τη συνέχεια και την αποτελεσματικότητα των αγώνων.

Να ενδυναμώσουμε την αγωνιστική διαπραγματευτική παρεμβατικότητα της ΓΣΕΕ

Να ενισχύσουμε κάθε εργαζόμενο, στον Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα.

Να ισχυροποιήσουμε τις Συλλογικές Διαπραγματεύσεις και τις Συλλογικές Συμβάσεις

Για άλλη μια φορά και στο 34<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΓΣΕΕ τιμούμε την εμπιστοσύνη των εργαζομένων.

Τους καλούμε να συσπειρωθούν και να ενισχύσουν την ΠΑΣΚΕ και με την ευθύνη που μας δίνει η στήριξη τους δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες τους.

Σήμερα, τα μάτια των συνδικάτων όλης της Ευρώπης είναι στρωμένα επάνω μας.

Οι εργαζόμενοι για την ελπίδα, την προσδοκία, την προοπτική.

Οι ισχυροί για να μετρήσουν το μέγεθος των κοινωνικών αντιδράσεων που μπορούν ν' ανακόψουν τα σχέδιά τους.

**ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ**

Ας κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να ανατρέψουμε τ' αντεργατικά τους σχέδια, για να ακυρώσουμε τον εργασιακό μεσαίωνα που θέλουν να επιβάλλουν στους εργαζόμενους της Ελλάδας και όλης της Ευρώπης!

**Ενωμένοι θα το πετύχουμε.**

Συνεχίζουμε και δημιουργούμε ισχυρό συνδικαλιστικό κίνημα, παρεμβαίνοντα θεσμό στις πολιτικές κοινωνικές οικονομικές εξελίξεις, που μπαίνει ανάχωμα στις αντιλαϊκές πολιτικές, στις επιδιώξεις των αγορών, σε Κυβερνητικές επιλογές, που ανοίγει αγωνιστικά το δρόμο για νέες κατακτήσεις για τους εργαζόμενους, το ΛΑΟ και τη Χώρα.

**Γειά σας.**